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   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Άδωνι Γεωργιάδη  

Θέμα: Επίδομα Ανεργίας για τους εποχικά  εργαζόμενους στα Ξενοδοχεία 

Την επαναφορά της χρονικής διάρκειας του επιδόματος ανεργίας στα επίπεδα παλαιότερων ετών, διεκδικεί, 

μεταξύ άλλων, η Διοίκηση και τα 15.000 περίπου Μέλη του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ν. Ηρακλείου.  

Με δεδομένη την εποχικότητα που παρουσιάζει ο τουρισμός στο Νομό Ηρακλείου, χιλιάδες εργαζόμενοι 
στον κλάδο, για χρονικό διάστημα που σε ορισμένες περιπτώσεις ξεπερνά και τους έξι μήνες, παραμένουν 

χωρίς εισόδημα, καθώς το επίδομα ανεργίας, τους αποδίδεται για διάστημα τριών μηνών και πέντε ημερών.  

Το υπόλοιπο χρονικό διάστημα, κατά το οποίο τα ξενοδοχεία παραμένουν κλειστά, μέχρι την έναρξη της 

τουριστικής περιόδου της επόμενης χρονιάς, οι Ξενοδοχοϋπάλληλοι, αδυνατούν να ανταπεξέλθουν σε 

βασικές ανάγκες βιοπορισμού. Σύμφωνα, μάλιστα με στοιχεία του εν λόγω Σωματείου το 90% των 
ξενοδοχοϋπαλλήλων απολύεται στα τέλη του Οκτώβρη και προσλαμβάνεται ξανά το Μάιο.  

Τις συνθήκες αυτές επιβεβαιώνει και σχετική έρευνα που διεξήγαγε το Σωματείο Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ν. 

Ηρακλείου, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς από τα ευρήματα προκύπτει το γεγονός ότι το 

48,3 % των εργαζομένων στα Ξενοδοχεία, ενδέχεται να αναζητήσει άλλη δουλειά, εξ αιτίας της ανασφάλειας 

που βιώνουν, λόγω και της μικρής χρονικής διάρκειας κάλυψης από το επίδομα ανεργίας.  

Με δεδομένες τις ελλείψεις εργατικών χεριών στον Ξενοδοχειακό Τομέα, αναγκαία κρίνεται η λήψη άμεσων 
πρωτοβουλιών προς την κατεύθυνση της συνολικής βελτίωσης των εργασιακών συνθηκών των 

Ξενοδοχοϋπαλλήλων. Απαιτείται ένα ευρύ πλαίσιο πολιτικών, σχετικά με τις Συλλογικές Συμβάσεις 

Εργασίας, τις μισθολογικές και εργασιακές συνθήκες, προκειμένου η απασχόληση στον εργασιακό κλάδο να 

γίνει ξανά ελκυστική. 

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
1. Σκοπεύετε να επεκτείνετε τη χρονική διάρκεια παροχής του επιδόματος ανεργίας για τους εποχικά 

εργαζόμενους στα Ξενοδοχεία; 

2. Σε ποιες άλλες πρωτοβουλίες θα προχωρήσετε, προκειμένου να περιοριστεί το κύμα αποχωρήσεων από 

χιλιάδες Ξενοδοχοϋπαλλήλους, ως αποτέλεσμα των εργασιακών συνθηκών που επικρατούν, όπως 

αποτυπώνεται και στην έρευνα που σας έχει αποστείλει το Σωματείο Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ν. 
Ηρακλείου, σύμφωνα με την επιστολή που σας έχει αποστείλει από τη 16η Οκτωβρίου 2023; Με 

ποιες νομοθετικές πρωτοβουλίες θα βελτιώσετε συνολικά το εργασιακό περιβάλλον των εργαζομένων 

στον τουρισμό; 

3. Εξετάζετε το ενδεχόμενο κατά το διάστημα που παραμένουν κλειστά τα ξενοδοχεία να δημιουργηθούν 

επιδοτούμενα προγράμματα κατάρτισης και εκπαίδευσης για τους εργαζόμενους στον τουρισμό;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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